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Δελτίο Τύπου 

Σοφία Ροζάκη 
 

that’ s what she said 
 

Ατομική Έκθεση 

Εγκαίνια: Πέμπτη 13 Φεβρουαρίου 2025 18.00 - 21.00 

Διάρκεια: 13 Φεβρουαρίου – 15 Μαρτίου 2025  

 

Η γκαλερί Ζουμπουλάκη παρουσιάζει την ατομική έκθεση της Σοφίας Ροζάκη με τίτλο «that’s 

what she said», από τις 13 Φεβρουαρίου έως τις 15 Μαρτίου 2025, σε επιμέλεια Ελένης 

Μιχαηλίδη.  

 

Σύμφωνα με την επιμελήτρια: «Μέσα από τον τίτλο "that's what she said", η έκθεση 

οικειοποιείται μια κοινή ατάκα με ένα υποτιθέμενα ακούσιο χιουμοριστικό διττό νόημα, που 

υποδηλώνει κάποιο σεξιστικό υπονοούμενο. Αυτό το αρνητικό λεκτικό κλισέ οικειοποιείται η 

καλλιτέχνις εκ νέου, και το αναδεικνύει εμφατικά - σαν ένα ανοιχτό κάλεσμα για να γίνουν 

περισσότερο ορατές και να ενδυναμωθούν οι μη συμβατικές φεμινιστικές συγγένειες και 

σχέσεις. 

 

Εξελίσσοντας το χαρακτηριστικό ζωγραφικό της στυλ με μικτές τεχνικές, η Ροζάκη 

αναδεικνύεται ως ένα σπουδαίο, ιδιότυπο ταλέντο ανάμεσα στις καλλιτέχνιδες της γενιάς της. 

Οι παραστατικές συνθέσεις της εξισορροπούν αριστοτεχνικά ανάμεσα σε έναν κουήρ 

φορμαλισμό και σουρεαλισμό: άφθονες λεπτομέρειες από χειρονομίες, αντικείμενα και 

χώρους της καθημερινής ζωής, αναφορές στην ποπ κουλτούρα και την ιστορία της τέχνης, 

και επαναλαμβανόμενα αρχετυπικά φεμινιστικά εικονογραφικά στοιχεία, συνδυάζονται με 

περισσή γλυκύτητα, περιστασιακές ψηφιακές δυσλειτουργίες και (υπο)συνείδητες σκέψεις, 

φόβους και επιθυμίες. Αυτή η τολμηρή εικονογραφία εκθέτει πλήρως τα παράδοξα της 

σύγχρονης ζωής, ανάμεσα στην ελευθεριακή απόλαυση και την νεοφιλελεύθερη υποταγή. 

 

Το έργο της Ροζάκη δημιουργεί τον απαραίτητο χώρο για να ξεδιπλωθούν οπτικά αυτές οι 

αναπόφευκτες επιπλοκές μιας διαφορετικής ζωής - ως "πειράματα για να φανταστούμε το 
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αλλιώς" (Lola Olufemi). Μια σειρά πειραμάτων στη μη δυαδική εικαστική έκφραση που 

ισορροπούν ανάμεσα στις καθιερωμένες καθημερινές συνήθειες και τις προσδοκίες για 

ριζοσπαστικές αμοιβαιότητες που αψηφούν τις ετεροκανονικές πατριαρχικές νόρμες». 

 

Σύντομο Βιογραφικό Σημείωμα: 

Η Σοφία Ροζάκη (γ. 1990) σπούδασε ζωγραφική στο Τμήμα Εικαστικών και Εφαρμοσμένων Τεχνών της Σχολής 

Καλών Τεχνών του ΑΠΘ. Ζει και εργάζεται στην Αθήνα. Η δουλειά της έχει παρουσιαστεί σε ατομικές και ομαδικές 

εκθέσεις στην Ελλάδα και στο εξωτερικό, μεταξύ των οποίων στην Art Athina, στην Art Thessaloniki, στο Rome 

International Art Fair, στο Trento Art Festival, στο Φεστιβάλ Αθηνών & Επιδαύρου, στο Φεστιβάλ 

Κινηματογράφου Θεσσαλονίκης, στο Queer Archive Festival, στο MOMus-Πειραματικό Κέντρο Τεχνών και στο 

Café του Εθνικού Αρχαιολογικού Μουσείου. 

Στο έργο της διερευνά εναλλακτικές αφηγήσεις γύρω από το σώμα, το φύλο, τη μνήμη, το τραύμα και τη 

σεξουαλικότητα. Μέσα από υβριδικές μορφές και συνθέσεις που κινούνται στα όρια του πραγματικού και του 

ονειρικού, τα έργα της αμφισβητούν τα κυρίαρχα δίπολα της δυτικής σκέψης. Με μια φεμινιστική και κουήρ 

προσέγγιση, η Ροζάκη συνδυάζει το προσωπικό και συλλογικό βίωμα με ένα ευρύ φάσμα αισθητικών αναφορών, 

διαμορφώνοντας μια ευάλωτα ειλικρινή και ιδιοσυγκρασιακή οπτική γλώσσα. 

 

 

Διάρκεια έκθεσης: 13 Φεβρουαρίου – 15 Μαρτίου 2025 

Γκαλερί Ζουμπουλάκη, Πλ. Κολωνακίου 20 

Ώρες λειτουργίας: Τρ., Πέμ. & Παρ. 11.00 -20.00 

Τετ. & Σάβ. 11.00 –15.00 

Κυριακή & Δευτέρα κλειστά 

 

ΧΟΡΗΓΟΣ ΕΓΚΑΙΝΙΩΝ: 

 

 

ΧΟΡΗΓΟΙ ΕΠΙΚΟΙΝΩΝΙΑΣ:  


